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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000036/2016 

aan de Commissie 
Artikel 128 van het Reglement 

Axel Voss, Monika Hohlmeier, Kinga Gál, Michał Boni 
namens de PPE-Fractie 

Betreft: Overdracht van persoonsgegevens aan China - hoe worden de EU-burgers beschermd? 

De recente ad-hocmissie van de Commissie burgerlijke vrijheden naar China lijkt tot de belangrijke 
vaststelling geleid te hebben dat er in de Volksrepubliek China nog geen adequate wetgeving inzake 
de bescherming van persoonsgegevens bestaat. China heeft nog geen enkele wetgeving vastgesteld 
waarin specifiek wordt ingegaan op het verzamelen, opslaan, overbrengen en behandelen van 
persoonlijke informatie. Ook is er in verband met gegevensoverdracht geen enkele overeenkomst 
afgesloten met de EU, hoewel er gerichte bepalingen bestaan voor de bescherming van persoonlijke 
informatie, gewoonlijk ter regulering van een bepaalde bedrijfstak (bijvoorbeeld de 
telecommunicatiesector) of met betrekking tot bepaalde informatie van een specifieke aard 
(bijvoorbeeld individuele financieringskredietgegevens, klantengegevens, gegevens inzake 
volksgezondheid of medische dossiers). 

Hoewel de EU beperkingen oplegt met betrekking tot de overdracht van persoonsgegevens aan gelijk 
welk land dat niet voldoet aan haar eigen strenge wettelijke adequaatheidsvereisten voor de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer, is het verkeer van persoonsgegevens tussen de EU en 
China in de praktijk echter ingehaald door de gang van zaken in moderne omgevingen voor 
cloudcomputing, waarvoor in China naar alle waarschijnlijkheid enorme datacentra worden opgezet of 
al bestaan. China voert in feite een agressief handelsbeleid op dit gebied, met de ontwikkeling van 
een "internationale offshorezone voor cloudcomputing" in Chongqing en het openstellen van de 
Shanghai Vrijhandelszone voor buitenlandse investeerders, waarbij Chinese bedrijven als de Alibaba-
dochteronderneming voor cloudcomputing een centrale rol spelen. 

Aangezien het voor zich spreekt dat de internationale overdracht van gegevens aan China via de 
cloud niet gereguleerd kan worden met een conclusie van de EU op het vlak van "adequaatheid", hoe 
kan de Commissie waarborgen dat de overdracht van gegevens van EU-burgers aan China 
verenigbaar is met de EU-vereisten voor de bescherming van de persoonlijke levenssfeer en 
gegevensbescherming? 

Wat zijn de verschillende opties die door de EU onderzocht moeten worden om voor een veilige 
overdracht te zorgen en te waarborgen dat de gegevens van EU-burgers volledig beschermd worden 
in China? 

Heeft de Commissie besprekingen opgestart over de werkelijke gevolgen van bovenstaande 
ontwikkeling voor de persoonlijke informatie van de EU-burger? 

Is de Commissie verder nagegaan wat de gevolgen voor EU-ondernemingen zijn van het Chinese 
voorstel tot regelgeving omtrent de zogenoemde "big data dam" en de mogelijke beperkingen voor het 
vrije verkeer van gegevens over de grenzen heen? 
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